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A evíwa 
orosz lisztek.

A front mögött bujkálnak,
— Egy orosz tábornok Hadi

parancsa.
Frankfurtból /jelentik: A Kov- 

noer Zeitung első száma közli azt 
a parancsot, amelyet Gri.go.riev 
orosz lovassági tábornok intézett, 
tisztjeihez és meily, az orosz had­
sereg szellemére fölötte jellemző.

— A legutóbbi harcok során,
— szól a parancs, — de azelőtt' is, 
a várvédelmi harcoknál azt a ta­
pasztalatot szűrtük le, hogy min­
den csupán csak a tisztektől' és 
a vezetőségtől függ. És itt. mind­
járt megállapíthatom, hogy né­
mely dicsérendő példákon kiviil 
egész sereg gazság történt. 
Egyesek az alárendelt csapatok­
kal együtt már akkor elhagyták 
állásaikat, ha húsz-harminc el­
lenséges lovas közeledett feléjük. 
Voltak olyanok, akik egyetlen lö­
vést sem tettek, hanem engedték 
megfutamodni embereiket. Külö­
nösen a nagy visszavonulás al­
kalmával a zászlóaljak vezetői,, a 
helyett, hogy parancsot adtak 
volna az ellentálfásra, még in­
kább siettették a csapatok visz- 
szavonulását és feláldozták a 
tüzérségi megfigyelő állásokat is. 
A front mögé húzódtak, nem je ­
lentkeztek, úgy, hogy sokszor azt 
sem tudtuk, hogy hova tűnhettek 
el. Elrendeltem, hogy az ilyen 
gazságok esetében vizsgálatot in­
dítsanak, a bűnösöket hadi tör-1 
vénvszék elé állítsák és könyör­
telenül kivégezzék. Az olvan tisz­
tek, akikben kialudt a lelkesedés 
a cár és a haza iránt, egészen fö­
löslegesek, sőt inkább károsak, 
mert a legénységnek a legrosz- 
szabb példát adják. Nem elég, 
hogv megszaladnak a csatatérről, 
hanem legényeiket is. akik eset­
leg hajlandók volnának harcolni, 
magukkal rántják. Szégven. gya­
lázat, ha a tisztek csak a saját bő­
rükre gondolnak és a hazával mi fi 
sem törődnek. Keserű tapaszta­
lataim arra mutatnak, hogv mér­
hetetlenül sok kárt. okoznak ezek 
a. gváva és nvomnrnlt tisztek, A 
hősök előtt meg kell hatolnom % 
a legnagyobb tisztelettel vagvok 
irántuk, hirzen. Oroszország léte« ,

a .möiitenegrói hadsereg- lefegy­
verzése, ez, a válaszunk, m. enten- 
tengk arra a hírére, hogy Nikita 
elhagyta Montenegrót és a né­
gyes szövetség égisze alatt Lyon­
ban ütöitile fel királyi sátrát. Mo­
rális és politikai szempontokból 
negativ sikert jelent ugyan az 
entente részére, hogy Niki tát 
presszióval rí tudták bírni _ ál­
láspont.! ának megváltba! atására, 
de ezzel még a veszett fejsze nye­
lét sem mentették meg, mert a 
hadi helyzeten most már nem 
változtat az a körülmény, hogy 
Montenegró nem köti külön békét 
velünk. Nikita szökése legfeljebb 
annyit jelent, hogy erőszakkal és 
fenyegetésekkel rá tudták bírni 
arra, hogy további bízzék az en- 
tentében. De vájjon mit ér az a 
biza-bm, amelyet! revolverrel' ön- 
töttek az okos crnagorc leikébe. 
Az első, a spontán megnyilatko­
zás, ék fejezte ki az. igazi helyze­
tet, s ha a vádlott most vissza­
vonja, vallomását, csak végi 
bűntársak érdekében teszi és a 
saját! koronás exisztenciájának 
védelmében. Fogja még sajnálni 
Nikita az elszalasztott jó _ alkal­
mat, fogja még botjával ütni a 
szatoár fejét, amiért engedett a 
revolvernek, — de akkor már ké­
ső lesz. Soha jobb békét nem kap­
hat töblbé Montenegró, mint most 
kaphatott volna. De az _ entente 
önző kapzsiságában mégis magá­
val rántja a mát'jó útra készült 
országot.

Felesleges o dolgokat szépíte­
ni. A mi szempontunkból teljesen 
irreveláns pálfordulása. Legfel­
jebb 10—20 ezer tovább harcoló 
ellenséget jelent, de Montenegró 
már is a mienk és a helyzet szem­
pontjából ez a legfontosabb. — 
Most m'ár Albánia ellen indul 
meg döntő ?ha diára tünk. Durazzó 
és Valoriá kapuit már fenyegetik 
csapát-öitík’és: közel az idő, a mi­
kor Szalomkiben is le fogunk szá­
molni az ellenséggel. A görög 
király, aki inkább a mi barátunk, 
téved. A háború nem lesz remis, 
hanetn a mi végleges 
münkkéi! fog végződni.

Clemenceau Poincaré ellen.
Clemenceau lapjában, a Hom­

me E'nchaine-ben még őnála is 
teljesen szokatlan hevességgel 
támadja Poincaré elnököt és rá­
mutat arra, a francia nem­
zetet fenyegető óriási veszede­
lemre, amelybe a magát, úgy lát­
szik, minden felelősségtől ment 
elnöke viszi.)

Franciaország helyzete ma ha­
sonló Noé bárkájához. És Noé, 
nálunk, sajnos, az Ely-sée palotá­
ban lakó rokonszenves agg, öl­
hetett kezekkel tekint az ég felé 
és minden felelőtlensége tudatá­
ban., nyugodtan szemléli a nagy 
világ, mindenünk, francia hazánk 
pusztulását!.

Ha valaha volt államférfin, a 
kinek tevékenységére ráiHetit a 
formula: Utánam a vízözön! az 
ráillik Poi nyáréra. És a vízözön, 
a pusztulás tényleg eljött, itt 
ólálkodik már kapuink előtt'.

És hasonlóan szánalmas gonosz 
az., amit Poincaré cinkostársai, a 
kormány tagjai müveinek. A vi- 
harszerüen feléjük tóduló nagy 
kérdések sürgetése áradatában 
nem unják meg hangoztatni azt, 
hogy a kormány felelős, a. kor­
mány tudatában van felelősségé­

nek, de minden fényük elárulja 
ági!, hogy, ez csak üres szó, üres 
frázis. Biznak abban, hogv a. 
nagy rendetlenség, amelyet jó- 
voltukból a bürokratizmus elő­
idézett, bizítositani fogja büntet­
lenségüket.
Mi azonban bízunk abban, hogy 

az általunk elképzelt felelőtlen­
ség tengerén túl, italán egy másik 
világrend kényszeri tőén fel fogja 
állítani a! szükséges felelősséget, 
kényszeríteni; fogja őket, hogy az 
emberiség Ítél őszéke előtt számot 
adjanak sok gonoszságukért, mi­
előtt még a Mindenható itélőszé- 
ke elé lépnének. És az emberiség 
tribunal ja könnyen olyan ítéletet 
mérhetne rájuk, amely borzalma­
san sujiija őket gonoszságukért, 
azért, hogv! háború idején, a mi­
kor a.nyilvános ellenőrzés, ideig­
lenesen lehetetlen volt, az ellen­
séges invázió nyomora alatt ugv 
használták fel a kezükbe biza­
lommal letett hatalmat, hogy az­
zal a salát előnyükre visszaéljek, 
hogy a haza legmagasabb érde­
keinek árán, a legnagyobb joguk 
birtokában, mint alias, csupán a 
saját hasznukat leső sáfárok ga­
rázdálkodtak.

Ar:

= Szegeden a hatósági közéHl- 
mezési üzemeket megszüntették, 
mert arra a város igen tekinté­
lyes összeget fizetett rá. A köz­
gyűlés arra is utasította a taná­
csot, hogy kedvező konjunktúrák 
kihasználásával adja eí a meg 
meglevő sertésekét, birkákat és 
a raktáron levő élelmiszereket, A 
hatóság már arra gondolt, hogy 
a 72 darab hízott sertést, melyek­
nek összsúlya 82ÓÖ kiló, értékesíti 
négy korona húsz fillérért kilón­
ként.. Annál inkább értékesíteni 
akarták a sertéseket, mert Szabii. 
József dr. főkapitány jelentette 
a tanácsnak, hogy alig egy hétre 
váló kukoricája van a városnak. 
Alig végezte el jelentéséf a fő­

kapitány, levelet kézbesítettek a 
polgármesternek, melvben a Ha­
ditermény azt adja hírül, hogy 
öt vaggon kukoricát utalt át a 
városnak Bácsszentistvánról. A 
tanács erre úgy határozott, hogy 
tovább hizlalja a sertéseket, mert 
tudomása van róla, hogy Kószö 
István dr, bizottsági tag a köz­
gyűlésnek az élelmiszerüzlet be­
szüntetésére vonatkozó határoza­
tát megfélebbezi. A birkákra vo 
naitkozólag Skui'téVhy Sándor fő- 
számvevő közölte, hogy egv né­
met cég kolbászt akar gyártani 
birkahúsból és megvenné a vá­
ros birkáit. A tanács tárgyalást 
kezd a céggel.

ékelyhldy Ferenc, Marsalkó Rózsi
daleitélye, február 14-én. Jegyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4, 3, 2,1,1.30 kor.
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ért küzdünk. De senki ne is feled- 
ije el, hogy számolnunk keil tet­
teinkért a nemzetnek, amely ál­
dani vagy átkozni fog bennün­
ket. — A tisztek mutassák meg, 
hogy nem saj át bőrük megmenté­
vé n, gondjuk, hanem szívesen fel­
áldozzák magiakat a hazáért.

HÍREK.
— A Reggel gyűjtése. Strausz 

Jgrráez, a Chevra Kadisa jegyző­
ire, boldogult édesanyja e.hunyt a 
alkalmából 5 koronát, Strausz 
Hermann /tábori lelkész boldo­
géit emlékű Grossz er Gyula hősi 
«átállt hali] 3. gy. e. szakaszvezető 
temetése alkalmából 30 koronát 
jutattak hozzánk Miskolczfalva 
javára. Az adományokat rendel­
tetési helj^ére juttatjuk.

— Az igazoló választmány ülé­
sei Miskolcz város igazoló vá­
lasztmánya holnap, szerdán, déí- 
uitán 5 órakor dr. Nagy Ferencz 
polgármester elnöklete alatt a vá 
rosháza kis tanácstermében ülést 
tart.

— Értekezlet a városházán.
Dr. Nagyi Ferencz polgármester 
holnap, szerdán délután 4 órára 
értekezletet hivott egybe. A vá­
rosháza nagytermében megtar­
tandó értekezlet tárgyai: 1. A 
vízvezeték és közcsatorna folyó 
évi költségelőirányzata. 2. Állá­
sok szervezése, illetve véglegesí­
tése. 3. Az elfogyasztható víz­
mennyiség újból való mcgáliapi- 
tása. —•

— Mi barbárok. Ez a elme an­
nak a szenzációs filmnek, amelyet 
Tábori Kornél hírlapíró kollé­
gánk hétfőn és kedden este mu­
tatott be az Apolló mozgószin- 
házlban a mindkét estén melegen 
érdeklődő közönségnek. Az ak­
tuális fiiim sok érdekes látnivaló­
val ismertette meg a közönséget. 
A képeket Tábori Kornél az álta­
la irti magyarázattal kisérte.

— Rekvirálják a borkészlete­
ket. A kormány legközelebb el­
rendeli a bőrkészletek lefoglalá­
sát. A hadsereg szükségletének 
biztosítása/ céljából rekvirálják a 
készleteket, kiválogatják belőle 
azit, amire a hadseregnek szüksé­
ge van, a többit a közszükséglet 
céljaira engedik át. Hadi célokra 
a négy milliméternél vastagabb 
borii fogják felhasználni s ig|y a 
polgári cipészeik nem kapnak 
vastag talpbőrt. Nem ártana, ha 
a kormány a cipők árát is maxi­
málná. Ma már 60—70 korona 
egy pár csizma. A cipészek úgy­
szólván hétről-hétre emelik az 
árakat, ugv, hogy egy időben il­
letékes helyen is foglalkoztak az 
cipészek tűrhetetlen árdrágitásá- 
val s arról volll szó, hogy meg 
kell rendszahályozni a susztere­
ket is. De azután abba maradt a 
dolog és azóta — még drágább a. 
cipő meg a csizma.

— Az uj terméséri A földmi- 
Velésügyi miniszter körrendeletét 
intézett a törvényhatóságokhoz, 
melyben a gazdasági1 háború elle­
ni szervezkedésre hívja fel. Az uj 
vetés érdekében minden telhető 
buzgalmat, kövessenek el, mondia 
a ininiszter, ahol szükségét lát­
ják, ott kivételes intézkedésekre 
kérjenek és kapnak felhatalma­
zást a személyes szolgáltatásról 
szóló törvény alapján.

— A Szerényt—Trócsányi hí­
rünkben tegnap sajtóhibából vi­
lágfi került, világpolgár helyett.

— Vasutasok háborús segítése. 
A magyar államvasutak igazga­
tósága a nem évi fizetéses alkal­
mazottak részére is engedélyezett 
háborús segélyt1. A segély kiosz­
tásának módozatai’ a következő- 
képen lettek megállapítva: a) A 
műszaki fogalmazó és hiv. gya­
kornokok, továbbá havi díjas 
mérnökök és egyéb havi díjasok 
400 korona; b) tisztviselői elő­
képzettséggel bíró napidijasok 
300 korona; c) egyéb képzettségű 
napidijasok, e) az 1916. év janu­
ár 1-én legalább egy évi jó szol­
gálattal bíró napi béresek; f) 
azok a napi béresek, akiknek az 
1916. év január 1-én még nincsen 
ugyan/ egy évi jó szolgálatuk, de 
rendszeresített állást töltenek be 
330 korona, vagy ennél nagyobb 
napibér után 2.40 korona, ezen 
alul 200 korona. A d) pont alá 
sorozott, kezelőnők 200 korona se­
gélyben részesülnek. — A segély, 
havi részletekben előre fizettetik 
ki. A magyar kir. állam vasutak 
igazgatósága újból megmutatta, 
hogy értékeli legutolsó munkásá­
nak ai teljesítményét is, mert sok 
családnak és gyermeknek nyújt 
egy darab kenyérrel többet!. Két­
ségtelen, hogy az összes magán­
ya suták is követni fogják a ma­
gyar államvasutak példáját.

— Tanítónők és óvónők nem 
ápolhatnak sebesülteket. A h-idi- 
kórházak parancsnoksága elren­
delte, hogy tanítónők és óvónők 
nem vehetnek részt a sebesüli 
katonák ápolásában. Az intézke­
dés célja, hogy a járványos be­
tegségeknek az iskolába való be- 
hurcolását megakadályozzák.

— Felrobbantotta magát egy 
katonai számtiszt. Kassáról Ír­
ják: Tegnap délután Rössler Jó­
zsef kassai katonai szám tiszt ek- 
razittal felrobbantotta magát. — 
Rössler — amint ezt a rendőri 
vizsgáltat megállapítottá, — olt- 
razitot helyezett el sapkája alá, 
amelyet gyuj tózsinórral kötött 
össze, majd a kanócot meggyuj- 
toíta. Kis idő múlva az ekrazit 
felrobbant és Rösslernek az egész 
koponyáját cafatokra tépte. — 
Hogy a boldogtalan embert mi 
kergette a halálba, azt nem '/'ehet 
tudni, mert semmiféle levelet, 
vagy más felvilágosító írást nem 
hagyott hátra. Rössler a rémes 
öngyilkosságot a Hernád partj ín 
a Sátortábor mellett hajtotta 
végre. Az öngyilkosság pillana­
tában a közelben levő katonák 
hallották a detonációt, de nem 
tudták megállapítani, hogy mi 
llörtént. Csak később jöttek rí,, 
hogy a robbanás egy emberéletet 
oltott ki.

— Szederfák csonkítása. A tű­
zi fahi Any következtében előfor­
dult, hogy az utszéli szederfákat! 
tűzifán verés Szempontjából sza­
bályéi lenesen tisztogatták és 
csonkit galt ák. Mivel ez selvem- 
tenyésztésünkre káros hatással! 
van, tj földmivelésügyi miniszter 
felhívja a séíyemtenvésztési fél­
ti gyei ősésiet, hogy a fák tönkre- 
tevésének megakadályozására te­
gye meg a szükséges lépéseket.

— Elveszett. Folyó hó 24-én 
reggel a Vasgyárban a nagyiroda 
és konzum szakaszon elveszett 
egy fél sáreipő. Kéretik a meg­
találó — miután ugv sem hasz­
nálhatja — hogy a 6. számú ka­
pusnak in fa fern ellenében átadni 
szíveskedjék.

A képviselőház ülése.
Budapest, január 25. A képvi­

selőház ma folytatta a földgázról 
szóló pénzügyminiszteri jelentés 
tárgyalását.

Az ülés előtt a folyosón az el­
lenzéki pártok jelenlevő tagjai 
meleg szeretettel üdvözölték gróf 
Apponyi Albertet, aki betegségé­
ből felgyógyulva, ma jelent meg 
először a képviselőházban. Az 
illusztris pártvezért gróf Tisza 
István iis üdvözölte.

Beöthy Pál elnök délelőtt fél 
11 órakor nyitja meg az ülést!. Je­
lenti, hogy napirend előtt Poló- 
nyi Géza és Urmánczy Nándor 
kivannak felszólalni.

Polónyi Géza előadja, hogy a 
Hötzendorfi Conrad vezérezre­
desről mondott beszéde miatt sok 
helyről kapott leveleket és olyan 
támadásoknak van kitéve, hogy 
azokra válaszolni kötelessége. — 
Készséggel elismeri, hogy az al­
pesi vidék osztrák katonái, neve­
zetesen a tiroliak és salzburgiak, 
akiket ismer, hűen, lelkiismere­
tesen és jól teljesítik kötelessé­
güket. Ezt konstatálni kívánja és 
kéri az osztrák sajtót, hogy ezt a 
nyilatkozatot vegyék tudomásul.

Urmánczy, Nándor kijelenti, 
hogy a múltkori képviselőházi 
beszédének egyik adatára vonatr 
kozólag, amely a purgsthali fo­
golytáborra, illetve Móka Géza 
ezredes és Kiszely Guidó száza­
dosra vonatkozott, kapott egy le­
velet Kiszely Guidó századostól, 
amelyben Írja, hogy Móka ezre­
des és a levélíró nem románok, 
hanem úgy, érzelmeikben!, mint 
személyükben magyarok. Ezt 
konstatálja. De jelenti azt is, 
hogy egy másik levelet is kapott 
ugyanazoktól, akik az elő pana­
szokat tették s ebben az újabb le­
vélben az foglaltatik, . hogy kö­
szönik a képviselőnek érdekükben 
tett, felszólalását és kijelentik, 
hogy ha bármilyen! részről jönne 
is cáfolat az elmondottakra, ők a 
vádakat egész terjedelmükben 
fentartják. Ezeket! akarta az 
igazsághoz híven elmondani.

A napirend előtti felszólalá­
sok után következett a földgázra 
vonatkozó pénzügyminiszteri je­
lentés folytatólagos tárgyalása.

Földes Béla szólal fel és hosz- 
szabb beszédet mond. Kifogásol­
ja, hogy amerikai szakértőket al­
kalmaztak, holott a német szak­
értők vannak olyan jók. Szól ar­
ról a túlzott lelkesedésről, amely- 
lyel a földgázt felfedezésekor fo­
gadták. Azóta ez a lelkesedés te­
lohadt.

Ezután Teleszky pénzügymi­
niszter reflektált a vita során el­
hangzott felszólalásokra. Han­
goztatta, hogy az ellenzék szóno­
kai tájékozatlanok a kérdésben 
és nem eléggé ismerik a javasla­
tot. — A földgázmennyiség nem 
annyi’, mint amennyinek az első 
mámorban hitték. A magyarság

érdekei ipari s gazdasági szem­
pontból kellőleg meg vannak 
védve.

Teleszky, beszéde után az ü.'ég 
véget ért.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
wapfogak, kaucsuk- és arany- 
lemeees fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és eement tö­
mések, jótállás mellett, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolcion, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom mellett.

SZÍNHÁZ,
Heti műsors

Szerda,: Tökéletes asszony.
Csütörtök: Madonna rózsája.
Péntek: Madonna rózsája.

— A Madonna rózsája, Hevesi 
Sándor 3 felvonásos drámájának 
bemutatójti lesz csütörtökön. A 
Nemzeti Színház ez idei igazi 
nagy sikerét ez a darab hozta 
meg és ez a siker nálunk sem fog 
elmaradni. Hevesi gyönyörű stí­
lusa, a darab szépségei nem fog­
ják elveszteni hatásukat. — A 
Madonna rózsája egy, olasz vár­
ban játszik a XV-ik században s 
jobbnál-jobb szerepeit Erdődy, 
Niczkyné, Fenyő, Klenovics, Se­
bestyén ját'szszák.

— Tökéletes asszony, Lehár 
szép zenéjü operettje kerül hol­
nap színre hatodszor Haimos Mi­
éivel a címszerepben. A többi sze­
repeket Pádly, Endrei, Rátkay, 
Sztilma és Császár játszszák.

Uránia
Nagy Mozgóexlnhás
Január 26-án és 27-én:

k szerelem játékai.
Kacagtató vígjáték 2 felvonásban.

Megváltás.
Nagyszabású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

idakozznnk a 
Vörös Kereszt Egyletnek
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12 ágyul zsákmányoltunk Skutariban
Simán folynak a montenegrói műveletek.

Hat órás csata Kút el Amara 
közelében.

Az angolok 3000 halottat vesztettek.
- Törik hivatalos Jelentés. -

Tüzérségi harcok az orosz
harctéren.

A görzl hídfőnél Ismét folynak a harcok.

Konstantinápoly, január 25. 
Irak-front: Kút el Amaránál a 
pozíció harcok tovább tartanak. 
Angol erők, melyek Imam Ghar- 
bi irányából jöttek, január 21-én 
monitorok védelme alatt Kút el 
Ama.rátől harmincöt kilométerre 
keletre, Menlahiené'il levő állása­
inkat a Tigris mindkét partján 
megtámadták. A csata hat óra 
hosszáig tartott. Az ellenség va­
lamennyi támadását ellentáma­
dásunkkal visszavertük. Az el­
lenség kénytelen volt néhány ki­
lométernyire keletre visszavonul­
ni. Mintegy 3000 angol holttestet 
számláltunk meg, egy századost 
és néhány száz angol közkatonát 
elfogtunk. Veszteségeink arány­
lag csekélyek.

Hilemer angol tábornok halot­
tal eltemetésére egy napos fegy­
verszünetet kért, melyet erre a 
célra megadtunk. A foglyok val­
lomásai szerint az angolok a fent- 
emlitett veszteségeket kívül a 
Cheik Said körül vívott harcok­
ban háromezer halottat, illetve 
sebesültet vesztettek.

Támadásunkkal! egy másik n- 
gol hadoszlopot, mely Komától 
nyugatra Munílefik irányából elő­
retörni igyekezett, visszavonu­
lásra kényszeritettük. Az ango­
lok száz halottat hagytak a csata­
téren. Nagyszámú tevéti és körül­
belül száz sátrat zsákmányol­
tunk. Más újság nincs.

Budapest, január 25. (Hivata­
los.) Orosz hadszíntér: Az észak­
keleti arevonalunk különböző ré­
szein tegnap ismét az orosz tü­
zérség tüze alatt állottak. .— Sok 
helyen az ellenség felderítő [te­
vékenysége igen élénk volt.

Olasz hadszíntér: A firoli arc­
vonalon az ellenséges tüzérség a

Judikariiákban, Érető és a Sugá- 
na völgyben Caldonazzó heiyeé- 
geket bombázta. A görzi hídfőnél1 
Oslavia közelében ismét harook 
folynak. Tegnap este a tenger- 
meiléki arcvonalon az olasz tü­
zérségi tevékenység láthatón» 
élénkebb vo.it. Höfer, altábor­
nagy. (Min. sajtóosztály,)

Csabrlnovlcs Nedlelko meghalt.
Prága, január 25. Csabrinovics 

Nedjelkó, a sarajevói merénylet 
egyik részese, akit 20 évi börtön­

re iteltlek, a teresienstadti f 
házban tüdővészben meghalt.

Magyar-osztrák mozsarak Galllpolinál.
Konstantinápoly, január hó 25. 

APester Lloyd Írja, hogy a gah'i- 
polii harcokban két osztrák ma­
gyar mozsáüteg is tevékeny részt 
vett és hathatósan támogatták a

hadműveleteket. Valóságos lö- 
veggyürüvel halmozták el az an­
gol állásokat és megtörték az an­
golok erejét.

Simán folyik a montenegrói 
hadsereg lef egy veresége, ******* nem tudják «etmexni.

Skutariban 12 ágyút zsákmányoltunk.
Budapest, január 25. (Hivata­

los.) Délkeleti hadszíntér: A 
Montenegrói hadsereg lefegyver­
zése csakúgy, mint eddig, simán 
folyik. Mindenütt, ahol! csapata­
ink megjelennek, a montenegrói 
zászlóaljak, tisztjeik vezetése 
alatt, vonakodás nélkül beszol­
gáltatják fegyvereiket. Számos 
csapatrész olyan vidékről, melye­
ket meg nem szálltunk, még elő­
őrseinknél bejelentette, hogy 
kész a fegyvert letenni. Skutari­
ban 12 ágyút, 500 puskát és két 
gépfegyvert! zsákmányoltunk. —

Az ellenséges táborból származó 
mindazok a hírek, melyek monte­
negrói uj harcokról szólnak, tisz­
tára koholtak. Az, hogy a király 
országát és hadseregét elhagyta, 
valónak bizonyul. Hogy a tény­
leges kormányzati hatalom kinek 
a kezében van, ez idő szerint még 
határozottan nem állapítható 
meg. De ennek a montenegrói 
hadjárat katonai eredménye 
szempontjából! nincs semmi jelen­
tősége. Höfer, altábornagy. (Mi­
niszterelnökségi saj tóoszt.)

Stockholm, január 25. Péter- 
vári jelentések szerint a város­
nak élelemmel való ellátása le­
hetetlen. Az élelmezési bizottság 
azit ajánija, hogy csökkenteni 
kell a lakosság számát, a kórhá­

zakat, gyárakat és az ipartelepek 
egy részét az ország egy más he­
lyére át kell helyezni, ez az egye­
düli mód', hogy az éhínségeit el­
kerülhessék.

A francia kormány Clemenceau ellen.
Genf, január 25. A francia 

kormány határozottan álfást fog­
lal Clemenceau ellen. A Times 
sugalmazott cikkben megtámad­
ja Clemenceautt és hangoztatja, 
hogy követelései államcsíny jel­

őlegével bimak, a kormány, meg­
bénítására és a parlament mellő­
zésére irányulnak. (Clemneeeau 
egyik támadó cikkét mai szá­
munkban közöljük.)

Francia tisztviselők szabadonbocsátása;

Sikeres német támadások 
a nyugati harctéren. w

Felrobbantott ellenséges lövészirkok.

Konstantinápoly, január hó 25. 
Az Egyesült-Államok nagykövei 
ségéhez beosztott francia tisztvi­
selőket’, akiket a szalonikii kon­

zulok letartóztatása miatt őri­
zetbe vettek, szabadon bocsátot­
ták.

A bolgár király napi parancsa.

Berlin, január 25. A nagy. fő­
hadiszállás jelenti: Nyugati had­
színtér: Flandriában tüzérsé­
günk erős tüzelést kezdett az el­
lenséges állások eilen. Azok a jár­
őrök, melyek az ellenség erősen 
szétlőtt árkainak egyes részeibe 
behatoltak, megállapították, —• 
hogy az ellenség nagy vesztesége­
ket szenvedett. Néhánv embert 
elfogtunk és négy aknavetőt 
zsákmányoltunk. Nieuportban a 
Templarius tornyotl és a székes- 
egyházat, amelyek jó megfigyelő- 
állásokull szolgáltak az ellenség­
nek, ledöntöttük. Neuwidetől ke­
letre csapataink sikeres aknarob­
bantásokkal kapcsolatban a leg­
elői levő francia lövészárkok 
egyes részeit megtámadtuk. Há­
rom gépfegyvert! zsákmányol­

tak és több mint száz embert el­
fogtak. Az ellenség isméteU el­
lentámadásai, amelyek az álta­
lunk elfoglalt, állások! ellen inté­
zett, nem jutottak tuil a siralmas 
kezdeten, csak néhány elszánt 
ember hagyta el az árkot, ezeket 
lelőttük. Német repülőraj ok meg­
támadták a nanöv-i katonai te­
lepeket és az ottani repülőteret, 
valamint a baccarati gyárakat. 
Egv francia kétfedelűt St.-He- 
noid melleit lentiünk. —— Utasai 
sértetlenül! kezünkre kerültek.

Keleti hadszíntér: Különböző 
pontokon könnyen visszautasí­
tottuk az orosz előretörésegket.

Balkáni hadszíntér: Újabb ese- 
í--------- (Min. sajtó-

Szófía, január 25. A király na­
piparancsban közölte a hadsereg­

gel osztrák-magyar tábomagy- 
gyá történt kinevezését.

Forrada ml mozgalmak Olaszországban.
Berlin, január 25. A Kölnische 

Zeitungnak jelenti: Olaszország­
ban forradalmi mozgalmak ész­
lelhetők, melyek az ország belse­
jében nagyobb csapatösszevoná­

sokat tesznek szükségessé. A* éh­
ínség és a háboruelienes tünteté­
sek egyre nagyobb tért hódíta­
nak.

Görögország csatlakozása 
a központi hatalmakhoz. 

Egy görög politikus nyilatkozata.

meny nem történt, 
osztály.)

Szófia, január 25. A Balkan de 
Post tudósítója beszélgetést! folyr 
hatott .a görög kormány egv elő­
kelő politikusává!, aki kijelentet­

te, hogy ma már biztos, hogy Gö­
rögország és az entente közötti at- 
liidalhatatlan ellentétek^ vannak. 
Az entente akciója királyellenes

<;$1
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egeméi yes akcióra fejlődött. -— A 
kormány és a király jó tanácso­
kat adott) az entemtenak, amit aa- 
zál viszonoztak, hogy diplomá­
ciái tekintélyekkel és egyéb esz­
közökkel táinogatták Veiúzplosz 
királyellenes politikáját, Görög­
ország csakhamar felismerté z. 
entente cselszövéseit és rövidesen 
estat'kkozni fog a központi hatal­
makhoz, mert azt látja, hogy az 
entente arra törekszik, hogy! 
megvesse a lábát görög földöm

Ä montenegrói kormAny 
egy lyoni hotelben.

Amsterdam, január 25 Reu­
ter-ügynökség jeJenti Parisból: 
A mopten egerói kormány székhe­
lyé egyelőre a Hotel Róyal lesz 
Lyonban, ahol Milena királyné a 
hercegnőkkel lakok. Nikita ki­
rályt és Mirko herceget! holnapra 
várják Lyoniba. ..

Nlkita római látogatása.
Lugánó, január hó 25. Rómából 

jelentik: A montenegrói királyi 
család átutazása alkalmával Mi­
lena királyné a vasút idoma son 
marhdt, ellenben Nikilia^ király, 
öíaisz politikusok tanácsára, be­
ment Rómába, hogy mutogassa 
magát a népnek, amely nagy lel- 
kesedésssel üdvözölte.

Hí Pfof*, c*r 
réga végsőkig kitart

Paris, január 25. A Petit Pá­
risién jelenti: Egy francia politi­
kus kijelentette, hogy az orosz 
cár úgy nyilatkozott, hogv most 
jobban van eltökélve mint.vala­
ha, hogy a háborút a végsőkig vé­
gi gküizdi. Hogyha kénytelen 'en­
ne a "Volga mögé visszavonulni, 
vágy. akár egész a Kaukázusig, 
akkor is kitart a végsőikg.

A román kamara ülése.
Bukarest, január 25. A ^ román 

kamara február 2-án ismét ösz- 
sseiüil

Szalonlkit kiüríti 
az entente.

Genf, január 25. Parisban be­
égetik, hogy az olasz kormány a 
francia csapatokat visszahívja 
Albániából, mivel az 0^naZr csa" 
patokkál1 együtt elégteleneknek 
MipnvuRak az osztrák-magyar 
«swpatok! elleni harcokban és 
mert. erősebb csapatokat. ^ nem 
kiflőhetnek segitségükire. Ez a 
Mfr Franciaországban nagv le­
leten ffoti.ságot keltett!. Az entente 
kijelentette, hogv Szalonikit ki 
Ee|l. üríteni, mert végkép elve- 
wRett számpkra,

telid pata vádi Valón*!.
Kfirirh, január 25. Az olaszok 

iálbnniáböl visszavonják csapa- 
tfcikati Az entente felhívta kép- 
Tieé'AP Du ráz zó elhagyására. — 
■iweád pasa védi Valón át.

A Zonta tisztiéi és 
legénysége szabadon

Béce, január 25. A múlt évhez* 
budi fogságba került „Zenta“ el- 
dttlyesztett hadi hajó .megmentett 
kűrijei és legénysége Bet hu er 
krpitánynyal, a hajó parancsno­
kával együtt a főhadikiköVíbe 
4Aégték, ahol üdvlövésekk.i, fo­
gadták őket és tiszteletükre tin- 
■gietgeket rendestek.

2790—ki. 1916. szám.
Hirdetmény,

A liszt- és kenyérfogyasztás 
szabályozásáról szóló kormány- 
rendelet folytán) 2668—ki. 916. sz. 
auatt kiadott hirdetményben el­
rendeltem a város területén tál ál- 
hajtó liszt és gabonakésztetek ösz- 
szeirásáil. Az összeíró lapokat a 
város megbízottai már kikézbesi- 
tették és azokat folyó hó 27-én 
össszeszedik.

A készleltek összeírása, vala­
mint a, tiszt- és kenyérjegy rend­
szer a háborús viszonyok folyo­
mánya, az azokhoz való alkal­
mazkodás a törvényes kötelezett­
ség metlleti!, mindenkinek hazafi­
as kötelessége is,

Miskolcz város hazafias pol­
gársága, mindénkoi: teljesíti kö­
telességét.Bizonyára fogja most 
is, amikór arról van szó, hogy 
liszt és gabonakészletét minden­
ki poiiito-sán és. a valóságnak 
megfeiíelőeji vallja be, mert a 
kormányrendelet a legszigorúbb 
ellenőrzést és felkutatást rendeli 
el s azt,, aki! hamis, a valóságnak 
ni eg nem felélő adatokat vall be, 
nemcsak a be nem vallott készlet 
elkobzásával, hanem súlyos bün­
tetéssel is sújtja.

Az összeíró lapokat mindenki­
nek ki kell tölteni és be kell szol­
gáltatni, akár van késziiete, akár 
nincsen.

Készlettel bíróknál az összeíró 
iv kitöltésének, elmulasztásaszi­
gorú büntetésit’ von maga után, a 
ki pedig készlettel nem rendelke­
zik és az összeíró iv kitöltését' el­
mulasztja, az a közeli napokban 
életbe lépő tij liszt- és kenyérje­
gyeket nem kanja meg.

Miskolcz, 1916 január hó 25.
Dr. Nagy Ferenez,

polgármester.

Apró hirdetések
1« szóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér.

AprfthiFoíetéseket csak előleges fizetés 
meUrtt közlünk.

Több évi irodai rvakoriattal
bíró perfekt magyar-német iro- 
distanő alkalmazást keres. Óim a 
ki adóban._______ 53

A Kristály, gőemosó gyárban
varrónő felvétetik.___________59

Két pajkos leány levelezne in­
telligens urakkal. — Leveleket e 
tap kiadójába Ferike és Kornél 
jeligére kérünk._____________58

Borseprőt és romlott bort min­
denkor veszek kifőzésre. Grüro- 
berger, Füzes-ujtca 18. 57
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Január 96-án és 27-én:
A rojtos keztyil-

Selig cowboydráma 2 felvonásban.

A kulisszák 
mögött.

Szenzációs művészdráma 3 felvonásban.

í

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. a. 6 és este fél ■ 
6 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. I 
fél 3, fél 5 este fél 7 & fél 9 órakor |

ft h, rr>'» n frr n • n' -Fiatal

felvétetik.
délelőtt 10-II ón között 

színház titkári Irodájában.

rr vt' r . r

keresünk
egész napi foglalkozásé*!, Inkáé 

és fizetés ellenében.

mm

A „Miskolcz thjf. város 
kpzélelmezési vállalat" köz­
ponti irodájában egy irodai 
teendőkben egyébként is jártas

perfekt géplrénő 
alkalmazást

Vonatkozó pályázatok a 
központi irodához (Deák-utca 
9.) nyújtandók be.

Egy a helyi viszonyok 
kai ismerő*szolga ís fel­
vétetik.

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:
Oí In. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban,. .

In. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100 . .
» » » >, 4/100. .

füstölve 60 koronával drágábban, továbbá
la. pastyáropi füstölt kenyérszalonnát....
» „ „ paprlk$sszalonnát . .

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás, nélkül.

670 K
590,, 
590 „

660 „
665 „

lí

Illés Dávid.
A MagyarÁltalános Hítelfeaik felsomagyarországi vezérképviselete.

Miskolcz thif. város köz­
élelmezési vállalatának köz­
ponti irodájában

Hv________ e_

könyvelő
azonnal alkalmazást nyer.

Ajánlatok a központi iro­
dában (Deák-utca 9. szám) 
nyújtandók be.

Hiskotez thjf. város 
közélelmezési vállalata.

Értesítjük a t. vá­
sárló közönséget, hogy 
a tojás árát január hó 
25-től

szállítottuk le.

Városi Közélelme­
zési Vállalat.

Értesítjük a t; közönséget, hogy

f,

Ztlmk fiié ttílOBiií kg -ja. , 6 - K 
Háj iiiiiiiiiiii 6 50 I, 

Tiílflö 10 dkg,. . . . . . . . . . . . . . 30 fillér

Értesítés.
Értesítjük a t közönséget, 

hogy a holnapi naptól kezdve 
a Hunyadi-utcai és a huza­
tén- hatósági mészárszékekben

hordás káposztát
árusítunk, kilogrammonként 
60 fillérjével.

Miskolcz, 1916 január 24.

Körösi Közélelmezési Vállalat.
Nyomatott a kiadótulajdonos Klem és Ludvig könyvnyomdájában Miskdoeon,


